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У ХУ Херсерсонській, Запорізькій, Лугонській, Запорізькій, Луганській анській та Дта Донецькій обонецькій обласластяхтях



Загальний коментар: 

Згідно з моніторингом, найбільше меседжів, виявлених протягом тижня, 
стосувалися життя в Херсонській та Запорізькій областях України. Однак цього 
тижня, на відміну від двох попередніх тижнів моніторингу, побільгало й 
повідомлень зі згадками про життя в Луганській, Донецькій областях та Криму. 
Росія й далі робить акцент на розмитті контекстів, перекладаючи 
відповідальність за руйнування і негаразди людей на Україну. Також Росія 
всіляко намагається інтегрувати людей з тимчасово окупованих українських 
територій в загальноросійський контекст. Крім цього, Росія всіляко намагається 
демонізувати Україну й українців. Зокрема, звинувачуючи у злочинах проти 
цивільних. Найменше дописів в ході моніторингу стосувалися звільнених 
територій Харківщини. Однак зустрічалися пости в яких Росія стверджувала, що 
наступає на ці території знову.  Цього тижня зустрічалися й дописи з сентиментом 
щодо життя в СРСР. Наприклад, в кількох дописах йшлося про відновлення 
пам’ятників Сталіну на тимчасово окупованих територіях. 

Методологія дослідження:

Щоденний моніторинг телеграм-каналів, які працюють на тимчасово-
окупованих Росією територіях (як новоокупованих — із 2022 року, так і тих, які 
були окуповані у 2014), так і на звільнених від 2022 року. Період моніторингу — 
від 1 серпня 2023 року. Тобто йдеться передусім про окупаційні телеграм-канали. 
Під окупаційними телеграм-каналами маємо на увазі ті, що орієнтовані на 
тимчасово окуповані території України, зокрема, в назві чи описі яких є згадка 
конкретного міста або регіону України, які перебували чи досі перебувають під 
окупацією з 2014 року; а також населених пунктів, які Росія планує/планувала 
захопити.
За результатами моніторингу, меседжі, що поширює телеграм-канал, 
розбиваються на кілька ключових тем, які фіксуються протягом тижня, пізніше — 
місяця. Також описуються специфічні групи меседжів і зміни в тенденціях щодо 
поширення того чи іншого пропагандистського меседжі. Наприклад, зміни в 
риториці одо паспортизації людей на окупованих територіях тощо. 



Пояснення 

Третій тиждень поспіль найбільше дописів в ході моніторингу 
стосувалися відновлення міст на окупованих Росією територіях. Росія 
повідомляє про активні роботи в багатьох містах і селищах. Йдеться і про 
ремонти доріг, мостів, і про відновлення шкіл та інших установ тощо. 
Переважно в таких дописах не згадується, що всі ці руйнування трапилися 
через вторгнення Росії, однак згадується, що ремонтом і відновленням 
займаються так звані міста-шефи, тобто мешканці російських міст, які буцімто 
відповідають за конкретні міста на окупованих територіях.  

Області: Донецька, Луганська, Запорізька, Херсонська.

Росія продовжує відновлювати окуповані території 
України й робить життя тамтешніх мешканців кращим

Люди з окупованих територій інтегруються в 
загальноросійське середовище  

Пояснення 

Упродовж тижня в ході моніторингу зустрічалися дописи із розповідями 
про українців з окупованих територій, які всіляко інтегруються в російське 
середовище. Наприклад, у дописах йшлося, що в окупованих областях 
замінюють дорожні знаки українською на російськомовні. Мовляв, людям, які 
там живуть, так зручніше, адже вони буцімто росіяни. Також Росія запровадила 
різні норми, які допомагають людям інтегруватися. Точніше, змушують їх це 
робити. Наприклад, робочий стаж держслужбовців і загалом людей, які 
працювали в державних установах, тепер зараховуватиметься в умовах 
окупації. Також в окремих дописах йшлося, що дипломи медколеджів на 
окупованих територіях визнаватимуть в Росії тощо. Також були дописи, в яких 
повідомлялося, що Росія проводить вступну кампанію в навчальних закладах 
на окупованих територіях й готується розпочинати навчальний рік в школах за 
новими, російськими програмами. Всі ці дії потрібні Росії для викорінення на 
окупованих територіях всього українського й введення тамтешніх жителів в 
загальноросійський контекст без їхньої волі і вибору. 

Області: Херсонська, Запорізька, Донецька, Луганська.



Пояснення 

Протягом тижня було чимало згадок про партійців «Єдиної Росії», які 
всіляко допомагають людям, направляють гуманітарну допомогу на окуповані 
території, інспектують міста, де тривають ремонти, продумовують плани 
відновлення й відбудови територій тощо. На тлі так званих виборів, які 
проводить Росія на окупованих територіях, така кількість згадок про партійців 
провідної провладної російської партії виглядає виключно як політичний 
передвиборний піар. 

Області: Запорізька, Херсонська, Донецька, Луганська.

Пояснення 

Цього тижня зустрічалися дописи про якість життя людей на окупованих 
Росією територіях України. Мовляв, під російською окупаційною владою жити 
краще, люди можуть собі більше дозволити тощо. Однак автори таких дописів 
не згадують, що Росія наражає людей на небезпеку; змушує методами 
залякування та обмеження прав отримувати російські паспорти тощо. При 
цьому на тлі дописів про покращення рівня життя, зустрічалися й оголошення 
про виплату пенсій ще за травень та червень (у серпні). Тобто рівень життя 
покращується, люди можуть дозволити собі більше, але пенсія затримується на 
кілька місяців.

Області: Запорізька, Херсонська, Донецька, Луганська.

Життя людей при російській владі стає кращим

Російські політики підтримують народ

Росія — країна можливостей

Пояснення 

Також протягом тижня зустрічалися дописи з таким меседжем. Мовляв, 
саме Росія, а не Україна, стає країною можливостей для розумних та 
працелюбних людей; для дітей, які хочуть навчатися новому; для науковців, які 
готові працювати на благо країни тощо.

Області: Запорізька, Херсонська, Донецька, Луганська.



Документ підготовлено Школою політичної аналітики НаУКМА за підтримки 
Програми сприяння громадській активності «Долучайся!»,  що фінансується 

Агентством США з міжнародного розвитку (USAID) та здійснюється Pact в Україні. 
Зміст цієї публікації є винятковою відповідальністю Pact та його партнерів і не 

обов’язково відображає погляди USAID або уряду США
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